# **ANNEX**

# Consorci per a la Gestió de Residus V5

Bases reguladores comunes de les subvencions destinades als municipis, mancomunitats i entitats sense ànim de lucre de l'àrea de gestió del Consorci per al foment d'actuacions en matèria de conscienciació ambiental i prevenció de residus i de suport en la gestió i explotació d'illes de compostatge.

## Índex

#### Preàmbul

Títol I. Disposicions generals

Article 1. Objecte

Article 2. Compatibilitat de les ajudes

Article 3. Convocatòria i procediment de concessió

Article 4. Clàusules socials

Article 5. Obligacions dels beneficiaris

Títol II. Bases generals

Capítol I. Procediment

Article 6. Sol·licituds

Article 7. Esmena de sol·licituds

Article 8. Ordenació instrucció

Article 9. Comissió avaluadora

Article 10. Resolució

Article 11. Recursos

Article 12. Invalidesa

Article 13. Revisió

Capítol II. Subvencions destinades al foment d'actuacions en matèria de conscienciació ambiental i prevenció de residus.

Article 14. Beneficiaris

Article 15. Actuacions i despeses subvencionables

Article 16. Criteris objectius de l'atorgament de la subvenció

Capítol III. Subvencions destinades al suport en la gestió i explotació de les illes de compostatge.

Article 17. Beneficiaris

Article 18. Actuacions i despeses subvencionables

Article 19. Criteris objectius de l'atorgament de la subvenció

Títol III. Disposicions comunes de gestió econòmica i règim sancionador

Article 23. Pagament de la subvenció

Article 24. Termini i forma de justificació de les ajudes

Article 25. Pla de control

Article 26. Reintegrament i minoració de les ajudes

Article 27. Règim sancionador

Disposició addicional

Primera i única. Instruccions

Disposició final

Primera i única. Entrada en vigor

# Consorcio para la Gestión de Residuos V5

ases reguladoras comunes de les subvenciones destinadas a los municipios, mancomunidades y entidades sin ánimo de lucro del área de gestión del Consorcio para el fomento de actuaciones en materia de concienciación ambiental y prevención de residuos y de apoyo en la gestión y explotación de islas de compostaje.

#### Índice

#### Preámbulo

Título I. Disposiciones generales

Artículo 1. Objeto

Artículo 2. Compatibilidad de las ayudas

Artículo 3. Convocatoria y procedimiento de concesión

Artículo 4. Cláusulas sociales

Artículo 5. Obligaciones de los beneficiarios

Título II. Bases generales

Capítulo I. Procedimiento

Artículo 6. Solicitudes

Artículo 7. Subsanación de solicitudes

Artículo 8. Ordenación instrucción

Artículo 9. Comisión evaluadora

Artículo 10. Resolución

Artículo 11. Recursos

Artículo 12. Invalidez

Artículo 13. Revisión

Capítulo II. Subvenciones destinadas al fomento de actuaciones en materia de concienciación ambiental y prevención de residuos.

Artículo 14. Beneficiarios

Artículo 15. Actuaciones y gastos subvencionables

Artículo 16. Criterios objetivos del otorgamiento de la subvención

Capítulo III. Subvenciones destinadas al apoyo en la gestión y explotación de las islas de compostaje.

Artículo 17. Beneficiarios

Artículo 18. Actuaciones y gastos subvencionables

Artículo 19. Criterios objetivos del otorgamiento de la subvención

Título III. Disposiciones comunes de gestión económica y régimen sancionador

Artículo 23. Pago de la subvención

Artículo 24. Plazo y forma de justificación de las ayudas

Artículo 25. Plan de control

Artículo 26. Reintegro y minoración de las ayudas

Artículo 27. Régimen sancionador

Disposición adicional

Primera y única. Instrucciones

Disposición final

Primera y única. Entrada en vigor

## PREÀMBUL

Un dels fins del Consorci és la realització d'una gestió sostenible dels residus fonamentada en la reducció i minimització de residus, la priorització de la recollida selectiva i la valorització, inspirada en criteris de proximitat, optimitzant la gestió pública, tendint al consens social i polític i fomentant la informació, sensibilització i conscienciació social en matèria de residus.

La Directiva Marc de Residus constitueix el principal instrument normatiu per a canviar l'enfocament de la gestió de residus en Europa, i centra el seu objectiu en la prevenció i reciclat i reforça el principi de jerarquia en les opcions de gestió de residus.

El Pla Integral de Residus de la Comunitat Valenciana (PIRCV), revisat mitjançant Decret 55/2019, de 5 d'abril, del Consell, constitueix l'estratègia a seguir en matèria de residus en la Comunitat Valenciana. El PIRCV es basa en una transició cap a un nou model de gestió de residus, d'acord amb les opcions de gestió jeràrquicament prevalent segons les directives europees.

La Llei 5/2022, de 29 de novembre, de la Generalitat, de residus i sòls contaminats per al foment de l'economia circular en la Comunitat Valenciana, estableix, entre d'altres, la prevenció de residus i els objectius mínims en termes de reducció en pes dels residus generats, en aplicació de l'article 17.1 de la Llei 7/2022, de 8 d'abril, de residus i sòls contaminats per a una economia circular, així com la gestió dels residus.

Dins d'aquest escenari, el Consorci ha definit entre les seues línies d'actuació i objectius, la regulació i posterior concessió d'ajudes adreçades als municipis, mancomunitats i entitats sense ànim de lucre de l'àrea de gestió del Consorci.

Amb aquestes ajudes es busca facilitar el compliment dels objectius establerts dins tant de la normativa europea, la normativa estatal com l'autonòmica, mitjançant la realització de projectes o actuacions concretes que promoguen la conscienciació ambiental, la prevenció de residus, i que permeten una gestió i explotació d'illes de compostatge òptima.

#### **PREÁMBULO**

Uno de los objetivos del Consorcio es la realización de una gestión sostenible de los residuos fundamentada en la reducción y minimización de residuos, la priorización de la recogida selectiva y la valorización, inspirada en criterios de proximidad, optimizando la gestión pública, tendente al consenso social y político y fomentando la información, sensibilización y concienciación social en materia de residuos.

La Directiva Marco de Residuos constituye el principal instrumento normativo para cambiar el enfoque de la gestión de residuos en Europa, y centra su objetivo en la prevención y reciclado y refuerza el principio de jerarquía en las opciones de gestión de residuos.

El Plan Integral de Residuos de la Comunitat Valenciana (PIRCV), revisado mediante Decreto 55/2019, de 5 de abril, del Consell constituye la estrategia a seguir en materia de residuos en la Comunitat Valenciana. El PIRCV se basa en una transición hacia un nuevo modelo de gestión de residuos, de acuerdo con las opciones de gestión jerárquicamente prevalente según las directivas europeas.

La Ley 5/2022, de 29 de noviembre, de la Generalitat, de residuos y suelos contaminados para el fomento de la economía circular en la Comunidad Valenciana, establece, entre otros, la prevención de residuos y los objetivos mínimos en términos de reducción en peso de los residuos generados, en aplicación del artículo 17.1 de la Ley 7/2022, de 8 de abril, de residuos y suelos contaminados para una economía circular, así como la gestión de los residuos.

Dentro de este escenario, el Consorcio ha definido entre sus líneas de actuación y objetivos, la regulación y posterior concesión de ayudas dirigidas a los municipios, mancomunidades y entidades sin ánimo de lucro del área de gestión del Consorcio.

Con estas ayudas se busca facilitar el cumplimiento de los objetivos establecidos dentro tanto de la normativa europea, la normativa estatal, como la autonómica, mediante la realización de proyectos o actuaciones concretas que promuevan la concienciación ambiental, la prevención de residuos, y que permiten una gestión y explotación de las islas de compostaje óptima.

# TÍTOL I Disposicions generals

#### Article 1. Objecte

El present acord estableix les bases per a la concessió de les subvencions i ajudes per al foment d'actuacions que permeten la realització d'una gestió sostenible dels residus fonamentada en la prevenció, reducció i minimització de residus i la priorització de la recollida selectiva i la valorització, i que fomenta la informació, sensibilització i conscienciació social en matèria de residus, mitjançant les actuacions següents:

- 1. Subvencions que fomenten actuacions en matèria de conscienciació ambiental i prevenció de residus destinades als municipis, mancomunitats i entitats sense ànim de lucre de l'àrea de gestió de Consorci.
- 2. Subvencions per al suport en la gestió i explotació d'illes de compostatge destinades als municipis de l'àrea de gestió del Consorci que acullen una illa de compostatge en el seu terme.

## Article 2. Compatibilitat de les ajudes

Les subvencions regulades mitjançant les presents bases són compatibles amb altres subvencions, ajudes, ingressos o recursos per a la mateixa o anàloga finalitat, procedents de qualsevol administracions o ens públics o privats, nacionals, de la Unió Europea o d'organismes internacionals.

L'import de les subvencions regulades en aquestes bases en cap cas podrà ser de tal quantia que, aïlladament o en concurrència amb subvencions o ajudes d'altres administracions públiques, o d'altres ens públics o privats, supere el cost de l'activitat a desenvolupar pel beneficiari.

## Article 3. Convocatòria i procediment de concessió

- 1. El procediment de concessió d'aquestes ajudes es tramitarà en règim de concurrència competitiva.
- 2. El procediment s'iniciarà d'ofici després de la finalització del termini per a presentar les sol·licituds establert en la convocatòria corresponent, aprovada mitjançant acord de la Comissió de Govern.
- 3. Les disposicions de la convocatòria detallaran almenys el contingut mínim establert en l'article 23 de la Llei 38/2003, de 17 de novembre, general de subvencions (d'ara en avant, LGS).
- 4. L'extracte de la convocatòria es publicarà en el Butlletí Oficial Provincial de València per conducte de la Base de Dades Nacionals de Subvencions, una vegada que s'haja presentat davant d'aquesta el text de la convocatòria i la informació requerida per a la seua publicació, segons el que disposa l'article 17.3.b de la LGS, en relació amb els articles 18, 20.8 i 23.2 de la mateixa llei.

#### Article 4. Clàusules socials

Com a mesures d'actuació per a afavorir la igualtat d'oportunitats entre dones i homes i d'integració social i laboral de les persones amb discapacitat, les convocatòries de subvencions podran establir, d'acord amb les presents bases, com a criteris socials en la valoració de les sol·licituds:

- 1. L'experiència de l'entitat i de l'equip humà en matèria específica d'igualtat de gènere de persones amb discapacitat i del seu personal, assenyalant actuacions i treballs realitzats en els tres últims anys, i també titulació, formació i experiència específica en matèria de gènere.
- 2. La creació d'ocupació per a persones amb un grau de discapacitat igual o superior al 33% a través de l'execució de les activitats objecte de subvenció.

Per a la seua consideració, s'haurà d'acreditar per l'entitat que, en el moment de la sol·licitud, aquesta ja tinga integrada en la plantilla persones amb discapacitat, o presentar declaració responsable del compromís exprés de la seua incorporació a l'entitat sol·licitant, per a desenvolupar l'objectiu de la subvenció, o de la seua subcontractació per a la prestació de serveis, d'acord amb el procediment establert, dins de la mateixa finalitat.

# TÍTULO I Disposiciones generales

#### Artículo 1. Objeto

El presente acuerdo establece las bases para la concesión de las subvenciones y ayudas para el fomento de actuaciones que permitan la realización de una gestión sostenible de los residuos fundamentada en la prevención, reducción y minimización de residuos y la priorización de la recogida selectiva y la valorización, y que fomenta la información, sensibilización y concienciación social en materia de residuos, mediante las siguientes actuaciones:

1. Subvenciones que fomenten actuaciones en materia de concienciación ambiental y prevención de residuos destinadas a los municipios, mancomunidades y entidades sin ánimo de lucro del área de gestión del Consorcio.

2. Subvenciones para el apoyo a la gestión y explotación de islas de compostaje destinadas a los municipios del área de gestión del Consorcio que acojan una isla de compostaje en su término municipal.

# Artículo 2. Compatibilidad de las ayudas

Las subvenciones reguladas mediante las presentes bases son compatibles con otras subvenciones, ayudas, ingresos o recursos para la misma o análoga finalidad, procedentes de cualesquiera administraciones o entes públicos o privados, nacionales, de la Unión Europea o de organismos internacionales.

El importe de las subvenciones reguladas en estas bases en ningún caso podrá ser de tal cuantía que, aisladamente o en concurrencia con subvenciones o ayudas de otras administraciones públicas, o de otros entes públicos o privados, supere el coste de la actividad a desarrollar por el beneficiario.

#### Artículo 3. Convocatoria y procedimiento de concesión

- 1. El procedimiento de concesión de estas ayudas se tramitará en régimen de concurrencia competitiva.
- 2. El procedimiento se iniciará de oficio tras la finalización del plazo para presentar las solicitudes establecido en la correspondiente convocatoria, aprobada mediante acuerdo de la Comisión de Gobierno.
- 3. Las disposiciones de la convocatoria detallarán al menos el contenido mínimo previsto en el artículo 23 de la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, general de subvenciones (de ahora en adelante, LGS).
- 4. El extracto de la convocatoria se publicará en el Boletín Oficial Provincial de Valencia por conducto de la Base de Datos Nacional de Subvenciones, una vez que se haya presentado ante esta el texto de la convocatoria y la información requerida para su publicación, según lo dispuesto en el artículo 17.3.b de la LGS, en relación con los artículos 18, 20.8 y 23.2 de la misma ley.

# Artículo 4. Cláusulas sociales

Como medidas de actuación para favorecer la igualdad de oportunidades entre mujeres y hombres y de integración social y laboral de las personas con discapacidad, las convocatorias de subvenciones podrán establecer, con arreglo a las presentes bases, como criterios sociales en la valoración de las solicitudes:

- 1. La experiencia de la entidad y del equipo humano en materia específica de igualdad de género de personas con discapacidad y de su personal, señalando actuaciones y trabajos realizados en los tres últimos años, así como titulación, formación y experiencia específica en materia de género.
- 2. La creación de empleo para personas con un grado de discapacidad igual o superior al 33 % a través de la ejecución de las actividades objeto de subvención.

Para su consideración se deberá acreditar por la entidad que, en el momento de la solicitud, ya tiene integrada en la plantilla personas con discapacidad, o presentar declaración responsable del compromiso expreso de su incorporación a la entidad solicitante, para desarrollar el objetivo de la subvención, o de su subcontratación para la prestación de Servicios, de acuerdo con el procedimiento establecido, dentro de la misma finalidad.

## Article 5. Obligacions dels beneficiaris

- 1. L'activitat que fonamenta la concessió de la subvenció ha d'estar executada i realitzat el seu pagament abans de la finalització del termini de justificació que s'establisca en la convocatòria corresponent.
- 2. Les entitats beneficiàries hauran de realitzar l'activitat que fonamenta la concessió de la subvenció i executar el projecte objecte de la subvenció durant l'exercici o exercicis que establisca la convocatòria corresponent.
- 3. Acreditar davant de l'entitat concedent la realització de l'activitat, i també el compliment dels requisits i condicions que determinen la concessió o gaudi de la subvenció.
- 4. Conservar els documents justificatius de l'aplicació dels fons rebuts inclosos els documents electrònics, mentre puguen ser objecte de les actuacions de comprovació i control.
- 5. Sotmetre's a les actuacions de comprovació i control financer que corresponen a la Intervenció en relació amb la subvenció concedida, i també les actuacions que haja d'efectuar el Consorci en relació amb l'objecte i la destinació de la subvenció concedida.
- 6. Comunicar al Consorci l'obtenció d'altres subvencions, ajudes, ingressos o recursos procedents de qualsevol administració o en públic o privat i concedits per a la mateixa finalitat establerta en la present convocatòria. Aquesta comunicació haurà d'efectuar-se tan prompte com es conega i, en tot cas, amb anterioritat a la justificació de l'aplicació donada als fons percebuts.
- 7. Justificar davant el Consorci la subvenció en els termes i terminis establerts en les presents bases i en la convocatòria corresponent.
- 8. Donar a conèixer de manera inequívoca que es tracta d'una acció subvencionada pel Consorci. A aquest efecte haurà de fer-se constar en el material imprès o altres mitjans de difusió la frase "amb el patrocini del Consorci V5", conjuntament amb el logotip del Consorci.
- 9. Procedir al reintegrament dels fons percebuts en els supòsits establerts en l'article 37 de la LGS.
- 10. L'incompliment del termini màxim de justificació de les subvencions podrà donar lloc a deixar sense efectes o a la minoració de l'ajuda, amb exigència, si és el cas, del reintegrament de les quantitats indegudament percebudes i l'exigència de l'interès de demora des del moment del pagament de la subvenció.
- 11. Qualsevol ampliació de terminis, a sol·licitud dels interessats o d'ofici, requerirà el compliment de les condicions i circumstàncies establertes en la legislació de procediment administratiu comú.
- 12. L'entitat beneficiària podrà subcontractar total oparcialment l'activitat objecte de la subvenció, l'import de l'activitat subvencionada, amb els requisits i prohibicions establerts en l'article 29 de la LGS.
- 13. Totes les altres obligacions que estableix l'article 14 de la LGS i qualsevol altres obligacions que puga fixar o determinar-se en la convocatòria.

# TÍTOL II Bases generals

CAPÍTOL I Procediment

Article 6. Sol·licituds

- 1. La sol·licitud es formalitzarà en els models i terminis que es determinen en la convocatòria corresponent.
- 2. Les sol·licituds, junt amb la documentació específica, hauran d'estar degudament formalitzades i subscrites per qui exercisca la representació legal de l'entitat.
- 3. Les sol·licituds podran presentar-se en el registre general del Consorci i en el Portal del Consorci, <u>www.consorciresidus.org</u>, accedint a la "Seu Electrònica".
- 4. Cada entitat només podrà presentar una única sol·licitud, d'acord amb el model que es determine en la convocatòria corresponent.
- 5. La sol·licitud de la subvenció suposa l'acceptació de les presents bases.

#### Artículo 5. Obligaciones de los beneficiarios

- 1. La actividad que fundamenta la concesión de la subvención debe estar ejecutada y realizado su pago antes de la finalización del plazo de justificación que se establezca en la correspondiente convocatoria.
- 2. Las entidades beneficiarias tendrán que realizar la actividad que fundamenta la concesión de la subvención y ejecutar el proyecto objeto de la subvención durante el ejercicio o ejercicios que establezca la convocatoria correspondiente.
- 3. Acreditar ante la entidad concedente la realización de la actividad, y también el cumplimiento de los requisitos y condiciones que determinan la concesión o disfrute de la subvención.
- 4. Conservar los documentos justificativos de la aplicación de los fondos recibidos incluidos en los documentos electrónicos, mientras puedan ser objeto de las actuaciones de comprobación y control.
- 5. Someterse a las actuaciones de comprobación y control financiero que corresponden a la Intervención en relación con la subvención concedida, y también las actuaciones que haya de efectuar el Consorcio en relación con el objeto y la destinación de la subvención concedida.
- 6. Comunicar al Consorcio la obtención de otras subvenciones, ayudas, ingresos o recursos procedentes de cualquier administración o ente público o privados y concedidos para la misma finalidad establecida en la presente convocatoria. Esta comunicación tendrá que efectuarse tan pronto como se conozca y, en todo caso, antes de la justificación de la aplicación dada a los fondos percibidos.
- 7. Justificar ante el Consorcio la subvención en los términos y plazos establecidos en las presentes bases y en la convocatoria correspondiente.
- 8. Dar a conocer de manera inequívoca que se trata de una acción subvencionada por el Consorcio. A estos efectos tendrá que hacerse constar en el material impreso u otros medios de difusión la frase "con el patrocinio del Consorcio V5", junto con el logotipo del Consorcio.
- 9. Proceder al reintegro de los fondos percibidos en los supuestos establecidos en el artículo 37 de la LGS.
- 10. El incumplimiento del plazo máximo de justificación de las subvenciones podrá dar lugar a la dejación sin efectos o a la minoración de la ayuda, con exigencia, en su caso, del reintegro de las cantidades indebidamente percibidas y la exigencia del interés de demora desde el momento del pago de la subvención.
- 11. Cualquier ampliación de plazos, a solicitud de los interesados o de oficio, requerirá el cumplimiento de las condiciones y circunstancias previstas en la legislación del procedimiento administrativo común.
- 12. La entidad beneficiaria podrá subcontratar total o parcialmente la actividad objecto de la subvención, del importe de la actividad subvencionada, con los requisitos y prohibiciones establecidos en el artículo 29 de la LGS.
- 13. Todas las obligaciones que establece el artículo 14 de la LGS y otras obligaciones que pueda fijar o determinarse en la convocatoria.

## TÍTULO II Bases generales

CAPÍTULO I Procedimiento

Artículo 6. Solicitudes

- 1. La solicitud se formalizará en los modelos y plazos que se determinen en la correspondiente convocatoria.
- 2. Las solicitudes, junto con la documentación específica, deberán estar debidamente formalizadas y suscritas por quien ostente la representación legal de la entidad.
- 3. Las solicitudes deberán presentarse en el registro general del Consorcio y en el Portal del Consorcio, <u>www.consorciresidus.org</u>, accediendo a su "Sede Electrónica".
- 4. Cada entidad solo podrá presentar una única solicitud, de acuerde en la correspondiente convocatoria.
- 5. La solicitud de la subvención supone la aceptación de las presentes bases

6. La sol·licitud anirà acompanyada de la documentació que s'establisca en les presents bases reguladores i en la convocatòria corresponent.

#### Article 7. Esmena de sol·licituds

- 1. Rebudes les sol·licituds i incoat l'expedient, l'òrgan instructor les verificarà i podrà realitzar d'ofici les actuacions que considere necessàries per a la determinació, el coneixement i la comprovació de les dades en virtut dels quals s'ha de pronunciar la resolució.
- 2. Quan la sol·licitud no reunisca els requisits exigits o no s'adjunte la documentació que, d'acord amb la resolució de convocatòria, resulte exigible, es notificarà a l'entitat sol·licitant la causa que impedeix la continuació del procediment, i se li requerirà perquè de conformitat amb la legislació de procediment administratiu comú, esmene la falta o adjunte els documents preceptius, amb indicació que, si així no ho fa, es considerarà que ha desistit de la seua petició, amb resolució prèvia que haurà de ser dictada en els termes establerts legalment.

#### Article 8. Ordenació i instrucció

- 1. L'òrgan encarregat de l'ordenació i instrucció del procediment serà la Gerència del Consorci que, en qualsevol moment del procediment podrà, d'ofici, acordar totes les actuacions necessàries per a la determinació, coneixement i comprovació de les dades en virtut de les quals ha de pronunciar-se la resolució.
- 2. La comprovació de l'existència de dades no ajustades a la realitat podrà comportar, en funció de la seua transcendència, la denegació de la subvenció sol·licitada, sense perjudici de les restants responsabilitats que puguen derivar-se d'aquesta circumstància.
- 3. La concessió de la subvenció es realitzarà mitjançant el procediment de concessió en règim de concurrència competitiva arreplegat en l'article 9 de l'Ordenança General de Subvencions del Consorci de Residus V5.

## Article 9. Comissió avaluadora

- 1. La subvenció s'atorgarà de conformitat amb els principis d'objectivitat, igualtat, no discriminació, concurrència i publicitat, i es garantirà la transparència del procediment de concessió, d'acord amb la legislació estatal i autonòmica en matèria de subvencions.
- 2. L'examen i valoració dels expedients presentats, i també la consegüent proposta de concessió i denegació de les ajudes, correspondran a un òrgan col·legiat integrat per:
  - a) Presidència: la persona titular de la Gerència del Consorci.
  - b) Vocals:
    - 1r. La persona titular de la Secretaria i/o Sotssecretaria del Consorci, qui exercirà les funcions de secretaria.
    - 2n. La persona titular de la Intervenció del Consorci.
    - 3r. Un/a funcionari/ària que tramite les subvencions.

La comissió avaluadora se sotmetrà, quant al seu règim de funcionament, al que es disposat per als òrgans col·legiats en el capítol II del títol II de la LRJPAC.

# Article 10. Resolució

- 1. La resolució de concessió o denegació de les subvencions correspondrà dictar-la a la Comissió de Govern, amb la proposta prèvia elevada per la comissió avaluadora, després de la valoració de les sol·licituds.
- 2. Es delega en la persona titular de la Gerència del Consorci l'exercici de la competència perquè dicte les instruccions necessàries per a l'aplicació i interpretació de les presents bases, i es delegarà així mateix la competència per a incoar procediments de revocació, reintegrament i minoració de subvencions i per a dictar les corresponents resolucions, i també les facultats d'incoar procediments sancionadors i d'imposar sancions dins de l'àmbit de les seues competències.
- 3. El termini màxim per a resoldre les sol·licituds i procedir a la publicació de la resolució de concessió, serà el de tres mesos comptats des de la data de finalització del termini per a la presentació de les sol·licituds de subvenció, transcorregut el qual sense que haja recaigut una resolució expressa, podran entendre's desestimades.

6. La solicitud irá acompañada de la documentación que se establezca en las presentes bases reguladoras y en la correspondiente convocatoria.

## Artículo 7. Subsanación de solicitudes

- 1. Recibidas las solicitudes e incoado el expediente, el órgano instructor las verificará y podrá realizar de oficio las actuaciones que considere necesarias para la determinación, el conocimiento y la comprobación de los datos en virtud de los cuales se ha de pronunciar la resolución.
- 2. Cuando la solicitud no reúna los requisitos exigidos, o no se acompañe la documentación que, de acuerdo con la resolución de convocatoria, resulte exigible, se notificará a la entidad solicitante la causa que impide la continuación del procedimiento, y se le requerirá para que de conformidad con la legislación de procedimiento administrativo común, subsane la falta o acompañe los documentos preceptivos, con indicación de que, si así no lo hiciera, se le tendrá por desistido de su petición, previa resolución que deberá ser dictada en los términos previstos legalmente.

## Artículo 8. Ordenación e instrucción

- 1. El órgano encargado de la ordenación e instrucción del procedimiento será la Gerencia del Consorcio que, en cualquier momento del procedimiento podrá de oficio, acordar todas las actuaciones necesarias para la determinación, conocimiento y comprobación de los datos en virtud de los cuales debe pronunciarse la resolución.
- 2. La comprobación de la existencia de datos no ajustados a la realidad podrá comportar, en función de su trascendencia, la denegación de la subvención solicitada, sin perjuicio de las restantes responsabilidades que pudieran derivarse de dicha circunstancia.
- 3. La concesión de la subvención se realizará mediante el procedimiento de concesión en régimen de concurrencia competitiva recogido en el artículo 9 de la Ordenanza General de Subvenciones del Consorcio de Residuos V5.

#### Artículo 9. Comisión evaluadora

- 1. La subvención se otorgará de conformidad con los principios de objetividad, igualdad, no discriminación, concurrencia y publicidad, garantizando la transparencia del procedimiento de concesión, de acuerdo con la legislación estatal y autonómica en materia de subvenciones.
- 2. El examen y valoración de los expedientes presentados, así como la consiguiente propuesta de concesión y denegación de las ayudas, corresponderán a un órgano colegiado compuesto por:
  - a) Presidencia: la persona titular de la Gerencia del Consorcio.
  - b) Vocales:
  - 1º. La persona titular de la Secretaría y/o Vicesecretaría del Consorcio, que ejercerá las funciones de secretaria.
  - 2º. La persona titular de la Intervención del Consorcio.
  - 3°. Un/a funcionario/a que tramite las subvenciones.

La comisión evaluadora se someterá, en cuanto a su régimen de funcionamiento, a lo dispuesto para los órganos colegiados en el capítulo II del título II de la LRJPAC.

#### Artículo 10. Resolución

- 1. La resolución de concesión o denegación de las subvenciones corresponderá dictarla a la Comisión de Gobierno, con la propuesta previa elevada por la comisión evaluadora, después de la valoración de las solicitudes.
- 2. Se delega en la persona titular de la Gerencia del Consorcio el ejercicio de la competencia para que dicte instrucciones necesarias para la aplicación e interpretación de las presentes bases, y se delega asimismo la competencia para incoar procedimientos de revocación, reintegro y minoración de subvenciones y para dictar las correspondientes resoluciones, así como las facultades de incoar procedimientos sancionadores y de imponer sanciones dentro del ámbito de sus competencias.
- 3. El plazo máximo para resolver las solicitudes y proceder a la publicación de la resolución de concesión, será el de tres meses contados desde la fecha de finalización del plazo para la presentación de las solicitudes de subvención, transcurrido el cual sin que haya recaído resolución expresa, podrán entenderse aquellas desestimadas.

La resolució per la qual es concedisquen o deneguen les subvencions es publicarà en la Base de Dades Nacional de Subvencions (BDNS) del Ministeri d'Hisenda i Administracions Públiques, en el BOP, en la pàgina web del Consorci i en el tauler d'anuncis de la corporació, segons s'estableix a l'article 16 de l'Ordenança general de subvencions del Consorci de Residus V5.

- 4. Tota alteració de les condicions tingudes en compte per a la concessió de la subvenció i l'absència d'informació sobre l'entitat sol·licitant podrà donar lloc a la modificació de la resolució de concessió.
- 5. En el cas que es produïsca la renúncia d'algun dels beneficiaris de la subvenció, aquesta es concedirà a la següent entitat sol·licitant per l'ordre en què hagueren quedat classificades les sol·licituds presentades, sense necessitat de nova convocatòria.

L'eficàcia de la concessió de la subvenció quedarà supeditada al compliment dels termes i condicions de la concessió.

#### Article 11. Recursos

Contra la resolució de concessió es podran interposar els recursos legalment establerts.

#### Article 12. Invalidesa

- 1. Són causes de nul·litat de la resolució de concessió:
  - a. Les previstes a l'article 47.1 de la Llei 39/2015, d'1 d'octubre, de règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú.
  - b. La falta o insuficiència de crèdit.
- 2. Són causes d'anul·labilitat de la resolució de concessió la resta d'infraccions de l'ordenament jurídic i en especial de les regles contingudes a la LGS.
- 3. La tramitació i declaració de nul·litat s'efectuarà conforme al que disposa l'article 36 de la LGS.

#### Article 13. Revisió

La resolució d'atorgament d'una subvenció pot ser revisada pel Consorci una vegada transcorregut el termini d'audiència de 10 dies concedit al beneficiari, bé siga en relació amb el seu contingut, bé siga en relació amb l'import de la subvenció, en els supòsits següents:

- a. Quan es produïsca una alteració en les condicions que van determinar la concessió de la subvenció.
- b. Quan el beneficiari haja obtingut per a la mateixa actuació altres subvencions, ajuts o aportacions de qualsevol origen, públic o privat, que sumats a la del Consorci superen el cost total de l'obra o de l'activitat subvencionada o aquell percentatge que s'haja fixat en les bases específiques.
- c. Quan el beneficiari no haja justificat adequadament la totalitat de l'import de les despeses subvencionades previstes a les bases específiques o en el conveni que les regule.

#### CAPÍTOL II

Subvencions destinades al foment d'actuacions en matèria de conscienciació ambiental i prevenció de residus.

#### Article 14. Beneficiaris

Podran beneficiar-se d'estes subvencions els municipis, mancomunitats i entitats sense ànim de lucre de l'àrea de gestió del Consorci.

# Article 15. Actuacions i despeses subvencionables

- 1. Se subvencionaran les actuacions i projectes destinats a:
  - a. Afavorir el coneixement dels problemes ambientals, tant locals com globals.
  - b. Permetre capacitar a les persones per analitzar de forma crítica la informació ambiental.
  - c. Fomentar l'adquisició de valors pro-ambientals i actituds crítiques i constructives.
  - d. Promoure la plena participació de la ciutadania en la política ambiental

La resolución por la que se concedan o denieguen las subvenciones se publicará en la Base de Datos Nacional de Subvenciones (BDNS) del Ministerio de Hacienda y Administraciones Públicas, en el BOP, en la página web del Consorcio y en el tablón de anuncios de la corporación, según se establece en el artículo 16 de la Ordenanza general de subvenciones del Consorcio de Residuos V5.

- 4. Toda alteración de las condiciones tenidas en cuenta para la concesión de la subvención y la ausencia de información sobre la entidad solicitante podrá dar lugar a la modificación de la resolución de concesión.
- 5. En el caso de que se produzca la renuncia de alguno de los beneficiarios de la subvención, esta se concederá a la siguiente entidad solicitante por el orden en que hubieran quedado clasificadas las solicitudes presentadas, sin necesidad de nueva convocatoria.

La eficacia de la concesión de la subvención quedará supeditada al cumplimiento de los plazos y condiciones de la concesión.

#### Artículo 11. Recursos

Contra la resolución de concesión se podrán interponer los recursos legalmente previstos.

#### Artículo 12. Invalidez

- 1. Son causas de nulidad de la resolución de concesión:
  - a. Las previstas en el artículo 47.1 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común.
  - b. La falta o insuficiencia de crédito presupuestario.
- 2. Son causas de anulabilidad de la resolución de concesión el resto de las infracciones del ordenamiento jurídico y en especial de las reglas contenidas en la LGS.
- 3. La tramitación y declaración de nulidad se efectuará según lo dispuesto en el artículo 36 de la LGS.

#### Artículo 13. Revisión

La resolución de otorgamiento de una subvención puede ser revisada por el Consorcio una vez transcurrido el plazo de audiencia de 10 días concedido al beneficiario, bien sea en relación con su contenido, bien sea en relación con el importe de la subvención, en los siguientes supuestos:

- a. Cuando se produzca una alteración en las condiciones que determinaron la concesión de la subvención.
- b. Cuando el beneficiario haya obtenido por la misma actuación otras subvenciones, ayudas o aportaciones de cualquier origen, público o privado, que sumados a la del Consorcio superen el corte total de la obra o de la actividad subvencionada o aquel porcentaje que se haya fijado en las bases específicas.
- c. Cuando el beneficiario no haya justificado adecuadamente la totalidad del importe de los gastos subvencionables previstos en las bases específicas o en el convenio que las regule.

### CAPÍTULO II

Subvenciones destinadas al fomento de actuaciones en materia de concienciación ambiental sobre residuos

## Artículo 14. Beneficiarios

Podrán beneficiarse de estas subvenciones los municipios, mancomunidades y entidades sin ánimo de lucro del área de gestión del Consorcio.

## Artículo 15. Actuaciones y gastos subvencionables

- 1. Se subvencionarán las actuaciones y proyectos destinados a:
  - a. Favorecer el conocimiento de los problemas ambientales, tanto locales como globales.
  - b. Permitir capacitar a las personas para analizar de forma crítica la información ambiental.
  - c. Fomentar la adquisición de valores proambientales y actitudes críticas y constructivas.
  - d. Promover la plena participación de la ciudadanía en la política ambiental.

- e. Fomentar la participació de la societat en els assumptes col·lectius, potenciant la responsabilitat compartida cap a l'entorn
- f. Afavorir la conscienciació en matèria de prevenció de residus.
- g. Fomentar la participació de la societat en projectes de prevenció de residus.
- h. Estabilitzar la generació de residus urbans d'origen domiciliari i tendir a la seua reducció.
- i. Prevenció de bio-residus.
- 2. Les activitats i despeses subvencionables comprendran l'any natural, podent incloure també l'immediatament anterior. Aquesta circumstància serà objecte de concreció en la corresponent convocatòria.

Article 16. Criteris objectius de l'atorgament de la subvenció

- 1. La valoració de les sol·licituds de subvenció s'efectuarà considerant els criteris següents, la ponderació dels qual vindrà determinada en la convocatòria corresponent.
  - a. Projecte i activitats a desenvolupar
    Es valorarà la qualitat i viabilitat del projecte, així com la coherència i adequació del mateix als objectius a assolir, i el seu caràcter innovador.
  - b. Població beneficiària del projecte

Es valorarà el tipus de persones o col·lectius a què va dirigit el projecte/acció.

Es valorarà que el projecte pare atenció a col·lectius amb dificultats per a la seua integració en la vida municipal: població de tercera edat, amb diversitat funcional, infància i joventut, i immigrant.

- c. Entitat sol·licitant
  - Es valorarà que l'entitat haja posat en marxa altres projectes relacionats amb la consecució dels objectius de desenvolupament sostenible previstos en l'agenda 2030.
- 2. Per a determinar la quantia subvencionada, en la convocatòria corresponent es tindrà en compte l'adequació dels projectes presentats per les entitats als criteris de valoració determinats en els punts anteriors i a la ponderació d'aquests, establerts en la convocatòria corresponent.
- 3. El finançament màxim per objecte serà el determinat en la convocatòria corresponent. Els projectes que hagen superat la puntuació mínima establida en la convocatòria corresponent, se subvencionaran atenent al límit anterior, concedint-se les subvencions per ordre de puntuació de major a menor fins a l'esgotament dels fons establerts en la convocatòria corresponent.

#### CAPÍTOL III

Subvencions destinades a la promoció d'accions en favor de la gestió i explotació de l'illa de compostatge

## Article 17. Beneficiaris

Podran beneficiar-se d'estes subvencions els municipis de l'àrea de gestió del Consorci que alberguen en el seu terme una illa de compostatge.

Article 18. Actuacions i despeses subvencionables

- 1. Se subvencionaran les actuacions destinades a:
  - a. Foment d'activitats de comunicació i informació a la ciutadania.
  - b. Promoure el desenvolupament d'accions que contribuïsquen a la implicació de la ciutadania en la recollida selectiva de la fracció orgànica.
  - c. Donar suport a activitats necessàries del procés de compostatge.
- 2. Les activitats i despeses subvencionables comprendran l'any natural, podent incloure també l'immediatament anterior. Aquesta circumstància serà objecte de concreció en la corresponent convocatòria.

- e. Fomentar la participación de la sociedad en los asuntos colectivos, potenciando la responsabilidad compartida hacia el entorno.
- f. Favorecer la concienciación en materia de prevención de residuos.
- g. Fomentar la participación de la sociedad en proyectos de prevención de residuos.
- h. Estabilizar la generación de residuos urbanos de origen domiciliario y tender a la su reducción.
- i. Prevención de biorresiduos.
- 2. Las actividades y gastos subvencionables comprenderán el año natural, pudiendo incluir también el inmediatamente anterior. Esta circunstancia será objecto de concreción en la correspondiente convocatoria.

Artículo 16. Criterios objetivos del otorgamiento de la subvención

- 1. La valoración de las solicitudes de subvención se efectuará considerando los criterios siguientes, la ponderación de los cuales vendrá determinada en la convocatoria correspondiente.
  - a. Proyecto y actividades a desarrollar
  - Se valorará la cualidad y viabilidad del proyecto, así como la coherencia y adecuación de este a los objetivos a alcanzar, y su carácter innovador.
  - b. Población beneficiaria del proyecto

Se valorará el tipo de personas o colectivos a que va dirigido el proyecto/acción.

Se valorará que el proyecto preste atención a colectivos con dificultades para su integración en la vida municipal: población de tercera edad, con diversidad funcional, infancia y juventud, e inmigrante.

- c. Entidad solicitante
- Se valorará que la entidad haya puesto en marcha otros proyectos relacionados con la consecución de los objetivos de desarrollo sostenible previstos en la agenda 2030.
- 2. Para determinar la cuantía subvencionada, en la convocatoria correspondiente se tendrá en cuenta la adecuación de los proyectos presentados por las entidades a los criterios de valoración determinados en los puntos anteriores y a la ponderación de estos, establecidos en la convocatoria correspondiente.
- 3. La financiación máxima por proyecto será la determinada en la convocatoria correspondiente. Los proyectos que hayan superado la puntuación mínima establecida en la convocatoria correspondiente se subvencionarán atendiendo al límite anterior, concediéndose las subvenciones por orden de puntuación de mayor a menor hasta agotarse los fondos establecidos en la convocatoria correspondiente.

#### CAPÍTULO III

Subvenciones destinadas a la promoción de acciones en favor de la gestión y explotación de la isla de compostaje

#### Artículo 17. Beneficiarios

Podrán beneficiarse de estas subvenciones, los municipios del área de gestión del Consorcio que alberguen en su término una isla de compostaje.

Artículo 18. Actuaciones y gastos subvencionables

- 1. Se subvencionarán las actuaciones destinadas a:
  - a. Fomento de actividades de comunicación e información a la ciudadanía.
  - b. Promocionar el desarrollo de acciones que contribuyan a la implicación de la ciudadanía en la recogida selectiva de la fracción orgánica.
  - c. Dar apoyo a actividades necesarias del proceso de compostaje.
- 2. Las actividades y gastos subvencionables comprenderán el año natural, pudiendo incluir también el inmediatamente anterior. Esta circunstancia será objecto de concreción en la correspondiente convocatoria.

Article 19. Criteris objectius de l'atorgament de la subvenció

- 1. La valoració de les sol·licituds de subvenció s'efectuarà considerant els criteris següents, la ponderació dels quals vindrà determinada en la convocatòria corresponent.
  - a. Projecte i activitats a desenvolupar
    Es valorarà la qualitat i viabilitat del projecte, així com la coherència i adequació del mateix als objectius a assolir, i el seu caràcter innovador.
  - b. Població beneficiària del projecte

Es valorarà el tipus de persones o col·lectius a què va dirigit el projecte/acció.

Es valorarà que el projecte pare atenció a col·lectius amb dificultats per a la seua integració en la vida municipal població de tercera edat, amb diversitat funcional, infància i joventut, i immigrant.

c. Entitat sol·licitant.

Es valorarà que el projecte no haja rebut subvencions o ajudes per part del Consorci per a la gestió i explotació de l'illa de compostatge i que pose en marxa per primera vegada alguna activitat per a la gestió i explotació de l'illa de compostatge.

- 2. Per a determinar la quantia subvencionada, en la convocatòria corresponent es tindrà en compte l'adequació dels projectes presentats per les entitats als criteris de valoració determinats en els punts anteriors i a la ponderació d'aquests, establerts en la convocatòria corresponent.
- 3. El finançament màxim per projecte serà el determinat en la convocatòria corresponent. Els projectes que hagen superat la puntuació mínima establida en la convocatòria corresponent, es subvencionaran atenent al límit anterior, concedint-se les subvencions per ordre de puntuació de major a menor fins a l'esgotament dels fons establerts en la convocatòria corresponent.
- 4. En el cas de que es produïsca la renúncia d'algun dels beneficiaris de la subvenció, aquesta es concedirà a la següent entitat sol·licitant per l'ordre en què hagueren quedat classificades les sol·licituds presentades, sense necessitat de nova convocatòria.

## TÍTOL III

# Disposicions comunes de gestió econòmica i règim sancionador

Article 23. Pagament de la subvenció

1. El pagament de les subvencions s'efectuarà contra presentació de les justificacions de l'activitat subvencionada, d'acord amb els criteris establerts en la convocatòria, acreditatiu de la correcta justificació de la subvenció, i de la falta de resolució declarativa de la procedència de reintegrament o mesura cautelar de retenció de pagament de la subvenció o del seu reintegrament.

Es podran efectuar pagaments a compte, a mesura que es vagen presentant justificants de part de l'activitat efectuada. El pagament anticipat o bestreta de la subvenció abans de la justificació s'efectuarà quan així s'haja previst en la convocatòria o l'acte de concessió. En aquest cas el termini per a presentar les justificacions serà el que s'haja establert a la corresponent convocatòria o l'acte de concessió.

2. Amb caràcter previ al pagament de la subvenció el beneficiari haurà de trobar-se al corrent en el compliment de les seues obligacions tributàries i davant la Seguretat Social.

# Article 24. Termini i forma de justificació de les ajudes

- 1. La justificació de la subvenció es realitzarà mitjançant la presentació davant el Consorci de la documentació que es determine en la convocatòria corresponent i dins del termini que s'especifique en aquesta.
- 2. Les factures acreditatives de les despeses realitzades hauran de reunir els requisits, arreplegats en la normativa vigent que regule les obligacions de facturació, havent de presentar-se originals o còpies compulsades.
- 3. S'haurà d'acreditar el pagament de les factures per a que siguen admeses com a justificació.

Artículo 19. Criterios objetivos del otorgamiento de la subvención

- 1. La valoración de las solicitudes de subvención se efectuará considerando los criterios siguientes, la ponderación de los cuales vendrá determinada en la convocatoria correspondiente.
  - a. Proyecto y actividades a desarrollar
    Se valorará la calidad y viabilidad del proyecto, así como la coherencia y adecuación de este a los objetivos a alcanzar, y su carácter innovador.
  - b. Población beneficiaria del proyecto

Se valorará el tipo de personas o colectivos a los que va dirigido el proyecto/acción.

Se valorará que el proyecto preste atención a colectivos con dificultades para su integración en la vida municipal población de tercera edad, con diversidad funcional, infancia y juventud, e inmigrante.

c. Entidad solicitante.

Se valorará que el proyecto no haya recibido subvenciones o ayudas por parte del Consorcio para la gestión y explotación de la isla de compostaje y que ponga en marcha por primera vez alguna actividad para la gestión y explotación de la isla de compostaje.

- 2. Para determinar la cuantía subvencionada, en la convocatoria correspondiente se tendrá en cuenta la adecuación de los proyectos presentados por las entidades a los criterios de valoración determinados en los puntos anteriores y a la ponderación de estos, establecidos en la convocatoria correspondiente.
- 3. La financiación máxima por proyecto será la determinada en la convocatoria correspondiente. Los proyectos que hayan superado la puntuación mínima establecida en la convocatoria correspondiente se subvencionarán atendiendo al límite anterior, concediéndose las subvenciones por orden de puntuación de mayor a menor hasta agotarse los fondos en la convocatoria correspondiente.
- 4. En el caso de que se produzca la renuncia de alguno de los beneficiarios de la subvención, esta se concederá a la entidad solicitante por el orden en el que hubieran quedado clasificadas las solicitudes presentadas, sin necesidad de nueva convocatoria.

## TÍTULO III

# Disposiciones comunes de gestión económica y régimen sancionador

Artículo 23. Pago de la subvención

- 1. El pago de las subvenciones se efectuará contra presentación de las justificaciones de la actividad subvencionada, de acuerdo con los criterios establecidos en la convocatoria, acreditativo de la correcta justificación de la subvención, y de la falta de resolución declarativa de la procedencia de reintegro o medida cautelar de retención del pago de la subvención o de su reintegro.
- Se podrán efectuar pagos a cuenta, a medida que se vayan presentando justificantes de parte de la actividad efectuada. El pago anticipado de la subvención antes de la justificación se efectuará cuando así se haya previsto en la convocatoria o el acto de concesión. En este caso el plazo para presentar las justificaciones será el que se haya establecido en la correspondiente convocatoria o acto de concesión.
- 2. Con carácter previo al pago de la subvención el beneficiario tendrá que encontrarse al corriente en el cumplimiento de sus obligaciones tributarias y de la Seguridad Social.

# Artículo 24. Plazo y forma de justificación de las ayudas

- 1. La justificación de la subvención se realizará por medio de la presentación ante el Consorcio de la documentación que se determine en la convocatoria correspondiente y dentro del plazo que se especifiquen en esta.
- 2. Las factures acreditativas de los gastos realizados tendrán que reunir los requisitos recogidos en la normativa vigente que regule las obligaciones de facturación, habiendo de presentarse originales o copias compulsadas.
- 3. Se tendrá que acreditar el pago de las facturas para que se tengan por admitidas como justificación.

El Consorci podrà realitzar, mitjançant tècniques de mostreig aleatori simple, les comprovacions que estime necessàries i que permeten obtenir una evidència raonable sobre l'adequada aplicació de la subvenció. Així, podrà sol·licitat a aquelles entitats beneficiàries seleccionades, la remissió dels justificants que considere oportuns (factures i justificants de pagament), sense perjudici del control financer que puga realitzar la Intervenció del Consorci.

#### Article 25. Pla de control

- 1. La comprovació material de l'efectiva realització de l'activitat subvencionada es realitzarà mitjançant el corresponent pla de control que aprove l'òrgan gestor de les ajudes, amb caràcter previ a la seua execució.
- 2. El tipus de control serà administratiu, sobre la totalitat o una mostra d'ajudes concedides en cada convocatòria, segons s'establisca en aquesta.
- 3. Els beneficiaris lliuraran, a requeriment de l'òrgan concedent, la documentació necessària segons el tipus d'ajuda o subvenció i totes les altres que calguen per a justificar les condicions i quantia de la despesa efectuada.

## Article 26. Reintegrament i minoració de les subvencions

- 1. Quan a conseqüència de l'anul·lació, revocació o revisió de la subvenció, l'import definitiu d'aquesta siga inferior a l'import pagat, el perceptor estarà obligat a reintegrar-ne l'excés. Així mateix, estarà obligat a reintegrar el beneficiari que ha percebut la subvenció falsejant les condicions exigides o amagant aquelles que hagueren impedit la concessió; per incompliment total o parcial de l'objectiu de l'activitat o del projecte; per incompliment de l'obligació de justificar en els terminis establerts; per resistència o obstrucció a les actuacions de comprovació i de control financer i en els altres supòsits previstos en la normativa de la LGS.
- 2. A més, l'entitat subvencionada haurà d'ingressar els interessos de demora, calculats segons el tipus d'interès legal incrementat en un 25%, calculat des del moment del pagament de la subvenció fins a la data de l'acord de reintegrament.
- 3. El termini màxim per a resoldre i notificar la resolució procedent serà de dotze mesos a comptar des de l'inici de l'expedient de declaració de perduda del dret o de la minoració.
- 4. Contra la resolució d'aquest procediment es podran interposar els recursos legalment establerts.

# Article 27. Règim sancionador

S'aplicarà el règim sancionador per a la comissió d'infraccions administratives establertes en la normativa bàsica estatal, article 52 i següents de la LGS, a aquells subjectes beneficiaris de subvencions, que siguen responsables d'aquests, i seran sancionats d'acord amb el que disposa el capítol II del títol IV de al LGS i el títol IV de l'Ordenança reguladora de les subvencions del Consorci de Residus V5, amb caràcter procedimental, de la Llei 39/2015, d'1 d'octubre, del procediment administratiu comú de les administracions públiques.

# DISPOSICIÓ ADDICIONAL

Primera i única

S'autoritza a la persona titular de la Gerència del Consorci per a dictar les instruccions que siguen necessàries per a l'aplicació d'aquest acord i de les convocatòries corresponents.

#### DISPOSICIÓ FINAL

Primera i única

El present acord entrarà en vigor l'endemà de la seua aprovació.

El Consorcio podrá realizar, por medio de técnicas de muestreo aleatorio simple, las comprobaciones que estime necesarias y que permitan obtener una evidencia razonable sobre la adecuada aplicación de la subvención. Así, podrá solicitar a aquellas entidades beneficiarias seleccionadas, la remisión de los justificantes que considere oportunos (facturas y justificantes de pago), sin perjuicio del control financiero que pueda realizar la Intervención del Consorcio.

#### Artículo 25. Plan de control

- 1. La comprobación material de la efectiva realización de la actividad subvencionada se realizará por medio del correspondiente plan de control que apruebe el órgano gestor de las ayudas, con carácter previo a su ejecución.
- 2. El tipo de control será administrativo, sobre la totalidad o una muestra de las ayudas concedidas en cada convocatoria, según se establezca en esta.
- 3. Los beneficiarios entregarán, a requerimiento del órgano concedente, la documentación necesaria según el tipo de ayuda o subvención y todas aquellas que sean necesarias para justificar las condiciones y cuantía del gasto efectuado.

## Artículo 26. Reintegro y minoración de las subvenciones

- 1. Cuando a consecuencia de la anulación, revocación o revisión de la subvención, el importe definitivo de esta sea inferior al importe pagado, el perceptor estará obligado a reintegrar el exceso. Asimismo, estará obligado a reintegrar el beneficiario que ha recibido la subvención falseando las condiciones exigidas u ocultando aquellas que hubiesen impedido la concesión; por incumplimiento de la obligación de justificar en los términos establecidos; por resistencia u obstrucción a las actuaciones de comprobación y de control financiero y en los otros supuestos previstos en la normativa de la LGS.
- 2. Además, la entidad subvencionada tendrá que ingresar los intereses de demora, calculados según el tipo de interés legal incrementado en un 25%, calculado desde el momento de la subvención hasta la fecha del acuerdo de reintegro.
- 3. El plazo máximo para resolver y notificar la resolución procedente será de doce meses a contar desde el inicio del expediente de declaración de pérdida del derecho o de la minoración.
- 4. Contra la resolución de este procedimiento se podrán interponer los recursos legalmente establecidos.

## Artículo 27. Régimen sancionador

Se aplicará el régimen sancionador por la comisión de infracciones establecidas en la normativa básica estatal, artículo 52 y siguientes de la LGS, a aquellos sujetos beneficiarios de subvenciones, que sea responsables de estas, y serán sancionados de acuerdo con lo que dispone el capítulo II del título IV de la LGS y el título IV de la Ordenanza Reguladora de las Subvenciones del Consorcio de Residuos V5, con carácter procedimental, de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas.

#### DISPOSICIÓN ADICIONAL

Primera y única

Se autoriza a la persona titular de la Gerencia del Consorcio para dictar las instrucciones que sean necesarias para la aplicación de este acuerdo y de las convocatorias correspondientes.

## DISPOSICIÓN FINAL

Primera y única

El presente acuerdo entrará en vigor el día siguiente de su aprobación.